
       Найцікавіші битви часів Наполеону

Виконав учень 9-А класу
                    Середа Іван



         Зміст
1.Французько-російська 
війна(1812)
2.Битва під Лейпцигом
(1813)
3.Битва при Ватерлоо
(1815)



Французько-російська війна 

Причина війни:Імператор Наполеон I вимагав від імператора Олександра I посилити блокаду 
Англії. Російська імперія не підтримувала континентальну блокаду і обклала французькі товари 
митом. Росія вимагала вивести французькі війська з Пруссії, оскільки їх розміщення там було 
порушенням Тільзітського договору.

Військові події: У ніч на 12 (24) червня 1812 р. армія Наполеона Бонапарта почала військову 
кампанію на західних кордонах Російської імперії.15 червня 1812 року надійшов попередній наказ 
про формування в Київській та Подільській губерніях чотирьох кінних козацьких полків «з людей до 
козацької служби придатних і здавна навичками і бажаннями до неї відомих». Кожний полк мав 
складатися з 1200 козаків, 8 офіцерів, 88 унтер-офіцерів і 17 сурмачів. Селяни і козаки Поділля 
поставляли рекрутів і ополченців, забезпечували армію продовольством, фуражем, транспортом, 
жертвували гроші, майно. Для потреб російської армії з України було передано понад 6 тис. возів, 
7,5 тис. коней, 15 тис. волів, протягом 1812-14 рр. населенням зібрано 3-5 пудів золота і 13,5 пудів 
срібла.



Протягом 40 днів в Кам'янці-Подільському з рекрутів місцевого, а також Летичівського, 
Новоушицького, Проскурівського повітів був сформований 4-й Український козацький полк. 
Пообіцявши українським козакам повернути самоврядування, російський уряд закликав їх виступити 
проти Наполеона.

26 серпня (7 вересня) біля села Бородіно (за 125 км на захід від Москви) відбулося найбільша битва 
франко-російської війни 1812 року між російською і французькою арміями.

Відступ Наполеона:Від Малоярославця до села Червоного (за 45 км на захід від Смоленська) 
Наполеона переслідував авангард російської армії під командуванням генерала Милорадовича. З 
усіх боків відступаючих французів атакували козаки генерала Платова і партизани, не даючи 
противнику ніякої можливості для постачання





Битва під Лейпцигом

Предисторія:Після російської кампанії Наполеона, яка закінчилась повним розгромом 
французької армії, його противники утворили Шосту коаліцію, яка об'єднала Англію, Росію, Іспанію, 
Португалію, Пруссію, Австрію, Швецію і частину дрібних німецьких держав-князівств

На передодні битви:15 жовтня Наполеон розмістив свої війська навколо Лейпцига, при 
цьому велику частину своєї армії (близько 110 тисяч чоловік) — на південь від міста уздовж річки 
Пляйсе

16 жовтня видалося похмурим. Ще до світанку армія Барклая де Толлі почала рух і близько 8 годин 
ранку відкрила артилерійський вогонь по ворогові. Авангардні колони союзників почали наступ на 
позиції французьких військ

Ця битва тривала 4 дня



Наслідки:За різними оцінками від 85 до 110 тисяч чоловік загинули з обох боків під час Битви 
народів. Французька армія втратила близько 70 тисяч убитими і пораненими, ще близько 35 тисяч 
було узято в полон або кинуто в госпіталях. Серед загиблих був маршал Франції Юзеф 
Понятовський, який отримав маршальський жезл лише за два дні до фатального дня. Втрати 
союзників склали 53 600 чоловік убитими і пораненими.

У результаті битви було ліквідовано присутність французьких військ на схід від Рейну, розпався 
Рейнський союз, були звільнені Голландія і ряд дрібних німецьких держав.

Наполеон залишився один з Францією проти наступаючої Європи, що незабаром привело до його 
першого зречення престолу.



Битва при Ватерлоо

вирішальний бій, що відбувся 18 червня 1815 року і став остаточною поразкою Наполеона І. 
Французька армія під командуванням Наполеона Бонапарта була розбита двома арміями Сьомої 
коаліції: армією союзників Великої Британії під командуванням герцога Веллінгтона та прусською 
армією під командуванням Гебгарда Леберехта фон Блюхера. Битва ознаменувала кінець 
Наполеонівських воєн.



Передумови:Внаслідок поразки у кампанії 1814 року Наполеон зрікся престолу. Влада у 
Франції після багатьох років повернулась до представників династії Бурбонів, колишній же 
Імператор отримав у своє управління острів Ельбу.

За кілька місяців нова влада своїми діями змінила суспільні настрої та викликала невдоволення 
своєю політикою практично в усіх верствах населення, особливо в армії. Маючи намір скористатись 
цим, Наполеон, як правитель Ельби, висадився з кількома сотнями вояків на французькому 
узбережжі та почав військові дії проти Французького королівства. Надіслані назустріч йому війська 
перейшли на бік Наполеона, який незабаром дістався до Парижу та зайняв його своєю армією.

16 червня 1815 року одночасно відбулись дві великі битви. Частина французької армії, очолювана 
маршалом Неєм, атакувала передові війська англійців та їхніх союзників (Голландія, Бельгія, 
Нассау, Гановер тощо). Попри перевагу французів у кількості, битва не мала серйозних наслідків 
для жодної з сторін. Тим часом правий фланг армії під керівництвом Наполеона переміг армію 
Пруссії у битві при Лін'ї. Пруссаки зазнали серйозних втрат і були змушені відступити, врятувавшись 
від знищення. Таким чином, французам вдалося запобігти запланованому об'єднанню англійської 
та прусської армій.



Поле битви:Позиція біля Ватерлоо була міцною. Вона складалася з довгого 
хребта, що йде з сходу на захід, перпендикулярно до головної дороги, що 
веде до Брюсселю. По гребеню хребта проходила дорога Огайн. Біля 
перехрестя з Брюссельською дорогою був великий в'яз, який знаходився 
приблизно в центрі позиції Веллінгтона і служив його командним пунктом 
протягом більшої частини дня. Герцог розгорнув свою піхоту в лінію, 
паралельно до дороги Огайн

Французька армія спинилася на 
схилах іншого хребта на півдні. 
Наполеон не міг бачити позицію 
Веллінгтона, тому він розмістив 
сили симетрично біля 
Брюссельської дороги



Битва почаоась о 11:20, а закінчилась о 22:00. Хронологія

● 11:25 Наполеон починає атаку на війська Веллінгтона. Відволікаюча атака на замок Угумон, 
за якою слідує лобова атака корпусу д'Ерлона.

● 13:30 — 15:00 Британська кавалерія з великими втратами відбиває атаку д'Ерлона.
● 16:00 Французька кавалерія починає серію атак на ценр армії Веллінгтона. Піхотні каре 

Веллінгтона стримують атаки.
● 17:00 На правому фланзі французів з'являються прусські частини, погрожуючи захопити 

село Плансенуа.
● 18:00 Французькі війська захоплюють ферму Ла-Е-Сент в центрі позицій Веллінгтона.
● 19:00 Наполеон готує атаку Гвардії на позиції Веллінгтона.
● 20:00 Французька гвардія відкинута британською гвардійською бригадою.
● 21:00 Прусські війська проривають правий фланг французів.
● 22:00 Зустріч Веллінгтона і Блюхера знаменує перемогу союзників.



Наслідки поразки Наполеона

Поразка під Ватерлоо означала поразку всієї кампанії, поразку Франції у війні 
з коаліцією. Вона призвела до повторного зречення престолу Наполеоном (22 
червня), до зміни політичної влади у Франції, і надалі — до її окупації 
союзними арміями та відновлення влади Бурбонів.
Справжнім переможцем міг відчувати себе і банкір Натан Ротшильд. Він 
раніше за інших дізнався про перемогу союзників, але на Лондонській біржі 
був підкреслено сумний і лише продавав акції. Інші торгівці вирішили, що 
переміг Наполеон I, і теж кинулися збувати цінні папери, які з легкістю 
скуповували агенти Натана. За один цей день Ротшильди збагатилися на 100 
мільйонів фунтів.


